

РЕЦЕНЗИЯ
на статью Е.А. Супониной
«Накручивание индекса цитирования как одно из проявлений
академической недобросовестности (на примере образовательных
организаций МВД России)»

В статье представлен авторский взгляд на наиболее типичные способы искусственного увеличения индекса цитируемости в библиографической базе данных научных публикаций «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ) и индекса Хирша путем всевозможных манипуляций в ущерб научной составляющей.

Актуальность статьи не вызывает сомнения, так как на сегодняшний день РИНЦ является одним из основных источников получения информации в целях оценки эффективности деятельности организаций, занимающихся научными исследованиями.

Новизна исследования заключается в том, что автором статьи в результате проведенного анализа образовательной и научной деятельности образовательных организаций Министерства внутренних дел Российской Федерации, вполне убедительно обосновано проявление академической недобросовестности со стороны преподавателей этих организаций. По мнению автора, главными причинами этих безнравственных поступков являются закрытость таких образовательных учреждений, отсутствие реального общественного контроля со стороны гражданского общества и проявление пережитков прошлой «палочной» системы, где научная деятельность оценивается не по результатам исследований, а наукометрическим показателям.

Особенность подхода автора заключается в том, что она обосновывает проблему академической недобросовестности в сфере рассматриваемой ведомственной науки, инициирует дискуссию по этому вопросу, которая будет способствовать оптимизации системы такой науки и ведению научных изысканий без каких-либо фальсификаций. К тому же следует обратить внимание, что поднятая автором проблема имеет место и в отношении некоторых других образовательных и научных учреждений не только России, но и других стран.

Представленный материал является актуальным; выводы, сделанные автором, представляют научный и практический интерес; язык изложения соответствует академическим нормам. Научная статья соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого вида. Данная статья может быть рекомендована к публикации в электронном научном журнале «Синергия».

Кандидат юридических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник,
государственного учреждения
«Институт экономических исследований»,
г. Донецк, ДНР

Л.И. Кущ

*Подпись к.ю.н., доцента
демонстрационный ОК и АО
ГУ, ИЭИ*



Е.Б. Кехромцева